

# 美以拦不住了！多方承认巴勒斯坦国

联合国秘书长古特雷斯表示：“两国方案”是维护中东和平的唯一选项



9月12日，在位于纽约的联合国总部举行的联合国大会上，会场以142票赞成、10票反对、12票弃权的表决结果通过一项决议，支持关于和平解决巴勒斯坦问题及实施“两国方案”的纽约宣言。 新华社图



扫码看视频

随着以色列持续扩大对加沙地带的军事行动加剧当地人文主义危机，国际社会要求落实“两国方案”的呼声进一步加强，西方多国兴起对巴勒斯坦国的“承认潮”。与此同时，以色列与美国在国际上愈发孤立。

联合国秘书长古特雷斯日前表示，国际社会不应被以色列吓倒。“两国方案”是维护中东和平的唯一选项。

## 多个国家承认巴勒斯坦国

当地时间21日，澳大利亚、加拿大、英国宣布承认巴勒斯坦国。

当日，澳大利亚总理阿尔巴尼斯正式承认巴勒斯坦为独立国家，阿尔巴尼斯和该国外交部长黄英贤在一份声明中表示，这是与加拿大和英国一道进行的协调一致的国际努力的一部分，旨在为“两国方案”创造新的动力。

英国首相斯塔默通过社交网络宣布，英国正式承认巴勒斯坦国。斯塔默表示，为了重燃巴勒斯坦和以色列人民和平的希望以及实现“两国方案”，英国正式承认巴勒斯坦国。

加拿大总理卡尼办公室发布声明宣布，加拿大现已正式承认巴勒斯坦国，并正与国际伙伴一道努力维护“两国方案”前景。

## 古特雷斯：别被以色列吓倒

古特雷斯19日表示，国际社会不应被以色列吓倒。据报道，以色列威胁说，如果西方国家在联合国大会上推进承认巴勒斯坦国计划，以色列将吞并约旦河西岸。

本月11日，以色列总理内塔尼亚胡签署协议，旨在约旦河西岸推进引发国际谴责的“E1区”犹太人定居点建设计划，并宣称“不会有巴勒斯坦国”。

古特雷斯对此表示，“我们不应该被潜在的报复吓倒”，国际社会应当继续对以色列施压。谈及加沙的人文主义危机，古特雷斯说，巴勒斯坦人民的苦难难以描述，饥荒蔓延、医疗系统崩溃、民众无处栖身。

古特雷斯此前表示，“两国方案”是实现中东和平的唯一选项。“选择一国方案吗？让数百万巴勒斯坦人面临被驱逐、占领、压迫和歧视，在自己的土地上丧失基本权利？这在21世纪是完全不可接受的。”

## 美参议院首提承认巴勒斯坦国议案

美国国会参议院部分民主党参议员日前提出一项决议案，呼吁美国总统特朗普承认非军事化的巴勒斯坦国。这是美国国会参议院历史上首次提出此类决议。

这项不具约束力的决议案敦促巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）解除武装并释放人质，同时敦促以色列结束冲突并停止扩建定居点。

发起这一决议案的民主党参议员杰夫·默克利发表声明，呼吁以色列和哈马斯立即停火、释放被扣押人员并扩大对加沙的援助。他在声明中说，“承认巴勒斯坦国不仅是美国可以采取的实际步骤……而且是正确的做法”。要实现未来和平与繁荣，唯一可行途径是“两国方案”。

美国国会参众两院目前由共和党掌控。这一决议案没有获得任何共和党参议员的支持，通过几率很低。特朗普18日在英国会晤英国首相斯塔默时表示，他反对英国关于承认巴勒斯坦国的计划。

决议案支持者表示，他们希望能以此进一步向特朗普政府施加压力，促使其对加沙人道主义危机采取行动。

## 连线

### 美方“开绿灯”，以军事行动“前所未有”

面对国际社会的压力，以色列仍在加沙地带持续推进军事行动。

20日，以军称，过去24小时以军对加沙地带约100处目标实施空袭，打死多名哈马斯武装人员。以色列军方发言人日前发表声明称，将在加沙地带北部加沙城以“前所未有的力量”继续展开军事行动。

在这背后，美方暗中“开绿灯”的行为不容忽视。

除在安理会动用否决权外，美国对以色列近日袭击卡塔尔境内目标也未予以有力谴责或制约。美国驻以色列大使赫卡比近日接受媒体采访时还为以色列辩护，称以色列“无意占领加沙”，并将哈马斯比作纳粹。

此外，据《华尔街日报》19日报道，美国计划向以色列出售价值近60亿美元的武器，包括30架AH-64阿帕奇直升机和3250辆步兵突击车。持续军售进一步助推了冲突升级。

加沙的苦难每一天都在延续。尽管国际社会在“两国方案”上的共识正在扩大，但这“关键一步”能否取得实实在在的成果，“和平之门”又能否真正开启？巴勒斯坦民众仍在等待一个答案。 ■综合新华社、央视新闻

## 环球视野

### 美媒曝美国因库存短缺暂停部分对欧洲军售



扫码看视频

9月21日，据美国媒体披露，因为需要优先补充本国军备库存，美国部分暂停对欧洲国家的军售，包括“爱国者”防空系统。美媒援引两名不愿具名的白宫人士的话报道，五角大楼在推进相关采购事宜数周后，“突然”对向丹麦出售价值数十亿美元的“爱国者”防空系统一事“失去了兴趣”。

这两名消息人士透露，五角大楼已确认部分武器装备短缺，因此暂停接受来自欧洲国家的相关订单。据多家媒体分析，该政策若持续，可能在美国与欧洲盟友间引发新的紧张气氛，削弱美国对欧洲的军事力量。

■剪辑 陈力量

### 西班牙主持人集体对内塔尼亚胡竖中指



扫码看视频

西班牙节目主持人格兰·怀俄明和他的团队在9月17日的《El Intermedio》节目中制造了一个引人注目的瞬间，他们集体对以色列总理内塔尼亚胡竖起了中指，以抗议他对巴勒斯坦人民的袭击。

此举迅速在网络上引起热议，引来无数网友的点赞和转发。据报道，这条新闻后来还登上了以色列电视台N12。而在台上对内塔尼亚胡竖中指的其中一位主持人马特奥调侃道：“说不定他们还会入侵这个摄影棚，我们才刚买下它呢。”

■剪辑 熊佩凤

### 葡萄牙海域虎鲸冲撞游船 一艘船只已沉没



扫码看视频

近期在葡萄牙附近海域接连发生年轻的雄性虎鲸冲撞游船事件，一艘船因受撞击沉没，万幸无人伤亡。视频记录下了游船遭虎鲸冲撞的场景。其中一段由游船上安保摄像头拍摄的视频显示，虎鲸在猛烈撞击船只后，游船的船舵开始快速旋转。

有动物学家分析称，这可能是年轻的雄性虎鲸群体玩乐的一种方式，为了彰显自己的力量。专家还提示，应在确认虎鲸群体方位后尽量远离。

■剪辑 陈力量